

DESDE MADRID

NUESTRAS CRONICAS

Una charla dentro de un automóvil

El municipio madrileño, sigue igual que ayer... - El teniente de alcalde de la Universidad. - La raza gallega. - Una visita a la Tenencia de Alcaldía. - Los madrileños pierden hasta las botas. - ¿Técnicos en vez de tenientes de alcalde? - Unos y otros deben estar bien pagados. - El presupuesto municipal, es mayor que el de la Presidencia del Consejo y otros Ministerios. - ¿Un «Lar gallego en Madrid»? - «No pue usted pasar».

Todo sigue igual

Hoy todo se transforma en la vida, y los Gobiernos se preocupan de reformar la administración española, especialmente en lo que respecta a municipios y diputaciones, estos organismos, en su mayoría siguen sin aprovechar al famoso Estatuto que les da margen para emprender nuevos derroteros conforme va evaluando la vida. Resulta sin embargo más cómodo continuar por el camino trillado emprendido hace años, sin tener en cuenta que los tiempos cambian y las poblaciones aumentan en extensión y en habitantes a paso agigantado. Como simple ejemplo citaremos el mismo Madrid, que pasa hoy del millón de habitantes, y continuaremos con los clásicos diez distritos de tiempo inmemorial y su tradicional organización municipal justificada hace muchos años, incomprensible hoy.

Todo está igual...

Para hacer la información de hoy, hemos elegido el distrito de la Universidad, no sólo por ser uno de los mayores, sino por los diversos problemas que encierra, debido al número de vecinos unos 100.000 habitantes por comprender en su terreno, radio, extrarradio y ensanche, y además, por desempeñar el cargo de teniente de alcalde, un hombre joven activo y de talento; siendo una de las personas más capacitadas que hay actualmente en el Ayuntamiento de Madrid.

Antonio Maseda y Bouso

Este es el nombre del teniente de alcalde de la Universidad. Gallego de corazón (es de Mondoñedo, Lugo), joven, muy joven aún. Ha destacado su personalidad en Madrid, en poco tiempo. Por Galicia logró cimentarse un prestigio con sus innumerables obras sociales. Sabemos que es doctor en Derecho y en Filosofía y Letras... En todas obras y organizaciones de importancia, vemos su nombre.

Nos presentamos en su casa.

—¿...?

—Acaba de comenzar a recibir visitas. Pase y siéntese—nos dice una gentil y amable doncellita mientras abre la puerta de una habitación coquetona.

«Fisgamos». (Es lo primero que hacemos cuando llegamos a una casa por 1.ª vez.) ¡Vaya gusto y... viva el rumbo! En una habitación así, hasta la muerte resultaría más dulce. Puertas laqueadas, figuras chinescas, tapices, libros de versos... Aquí nos sentamos en un cómodo sillón, y mientras el abogado o teniente de alcalde recibe, los menos madrugadores, que somos nosotros, tenemos que esperar, y nos en-

tretenemos, mejor dicho, nos deleitamos con los versos de Fray Luis de León, de Garcilaso de la Vega, de Gongora... y hasta repasamos con gusto una colección de viejos refranes que nos trasladan a otros tiempos en que la gente se preocupaba menos de la unidad monetaria y más del placer del espíritu. (Tiempos de capa y espada que hemos trocado por trinchera y pantalón chanchullo...)

El abogado ha terminado sus visitas y se ha retirado a su gabinete un poco inquieto esperando nuestra llegada. Por nuestra parte, tampoco nos hemos dado cuenta de que hemos pasado inadvertidos en un cómodo rincón, y seguimos extasiándonos en clásica lectura...

—¿Pero estaba usted aquí...?—nos dice Antonio Maseda al vernos, en el momento que cruzaba a su despacho por «nuestra» habitación. ¡Y yo, esperándole hace media hora.

—Es verdad. ¿Dónde charlamos?

—En un auto veloz. Se nos ha hecho tarde y tenemos que recorrer el distrito. ¿Le parece bien?

—En estos tiempos de ultraísmo, me parece muy bien.

—En vez de tenientes de alcalde, que tienen que preocuparse de variados problemas en cada uno de los distritos—lo que hace imposible conocerlos todos— se deben tener técnicos en cada una de las materias; uno para sanidad, otro para pavimentación, otro para enseñanza, etc. llevando cada uno su asunto, para en todo Madrid. Con los mismos hombres habría siempre un especializado en cada cosa, y no ahora, que somos diez y tenemos que entender de todo en cada uno de los diez distritos...

La conversación va tomando verdadero interés, justificándonos sus teorías sobre la vida municipal en las grandes urbes, en la seguridad que de implantarse en la Corte, la copiarían bastantes municipios españoles.

No «pue» usted pasar...

No queremos dejar de señalar un caso curioso ocurrido al teniente de alcalde, durante sus visitas oficiales. Se presentó en el establecimiento municipal... X, con su flamante bastón de mando, y al penetrar en el jardín, uno de esos hombres buenos que hay en el mundo, pero que no se enteran de nada puso reparos y más que reparos obstáculos para que no pasara a ver el edificio.

—A menos que traiga usted una carta o algo del teniente de alcalde, «no pue usted pasar».

PROXIMA APERTURA. Agencia oficial FORD

—Antonio Maseda, mostrándole el bastón de mando ante los mismos ojos, le dijo: Hombre, yo creo que si traigo algo del teniente de alcalde...

—Pues no pasa usted.

—Pero hombre, ¿no ve usted...?

He dicho que no pasa usted ¡vaya...! Pero hombre de Dios, no ve usted el bastón, si el teniente de alcalde soy yo...

A la sonrisa bonachona de Antonio Maseda, siguió el azoramiento completo del pobre guarda, pidiéndole mil excusas por no haberlo reconocido.

Para terminar le preguntamos: ¿Es verdad que se piensa crear en Madrid un «Lar gallego»?

—Centenares de gallegos piensan en ello y es conveniente. No sería un centro más de reunión o recreo para matar el tiempo, sino el eje propulsor que mueva todos los resortes para hacer una Galicia grande, hermosa... Ese «Lar Gallego» sería al mismo tiempo el lazo de unión entre todas las sociedades gallegas esparcidas por el mundo. Todos los organismos de Galicia, Cámaras de Comercio, Industria, Navegación, Agrícolas, de Propiedad, Sindicatos, etc., etc., deben aunar sus esfuerzos para constituir en Madrid ese «Lar Gallego» con recursos suficientes para impulsar los problemas de Galicia; para ayudarse mutuamente unos a otros, para fomentar el turismo, para despertar los valores espirituales de nuestra raza...

Antonio Maseda sigue hablándonos de Orense, de La Coruña, de Lugo, de Pontevedra, con entusiasmo vehemente, describiéndonos sus historias de las ciudades como Santiago, Tuy, Monforte, Ferrol, las costas gallegas, sus pla-

yas, las industrias marítimas... ¡Ah, si a Galicia la conociera el mundo como es...! Falta propagarla, poner fáciles vías de comunicación, hoteles buenos y cómodos, no sólo en las capitales sino en los pueblos donde el turista, puede encontrar arte, belleza, paisaje...

Final

Antonio Maseda que es uno de los jóvenes de más porvenir político por su talento y actividad, y que quiera o no, se verá obligado a aceptar puestos elevados en la Gobernación del país, ha trazado un camino de verdadera trascendencia municipalista, que el país vería con gran agrado y satisfacción, antes de que, por disciplina y patriotismo, Maseda tenga que abandonar su cargo de teniente de alcalde, para ocuparse de otras cuestiones de más alta política, como premio a su labor.

VALENTIN F. DE CUEVAS.

Exámenes extraordinarios

Se conceden por Real orden de trabajo exámenes extraordinarios en el próximo mes de enero a aquellos alumnos de Escuelas Industriales del plan de 16 de diciembre de 1910 a quienes falten algunas asignaturas para terminar la carrera.

Se celebrarán desde el día 20 al 31 de enero próximo, y los alumnos se matricularán desde el 7 al 15 del mismo mes, facultándose a los Claustros de las Escuelas Industriales para que, según los antecedentes y conducta de los alumnos, concedan el examen extraordinario.

Los alumnos que no fuesen aprobados en las asignaturas de que se examinen podrán repetir el examen en el mes de junio o en el de septiembre, a su elección.

FABRICA DE TURRONES

A VAPOR

Nota de precios para la presente temporada de la CASA

MUÑOZ

Jijona extra.	5'60	ptas. kilo
» cajitas de libra.	1'80	»
» de media libra	1	»
Provenza	6'20	kilo
Mazapán yemas	5	»
» piña americana	5	»
» frutas etc., etc.	4'40	»
Guirlache	5	»
Negro almendra	4'20	»
Blanco avellana	3'40	»
» piñón	4'50	»
» especial	2'40	»
Cádiz	4'80	»
Alicante	5	»
Cascas de Valencia	5	»
Mazapán de Toledo (figuras surtidas)	5'50	»

TODO CLASES EXTRA GARANTIZADAS, SIN HARINAS NI OTROS COMPONENTES DE ABARATAMIENTO.



Descuentos: 5 por 100 desde 10 kilos por clase. 10 por 100 desde 25 kilos por id.



DESPACHO
Plaza de Carlos Castel, 35-37.

FABRICA
Calle del V. Francés de Aranda, 4-10.

Delegación de Hacienda

NOTAS VARIAS

Los alcaldes de Cabra de Mora, Peracense, La Ginebrosa, Guadalaviar y Alcañiz remiten a esta Delegación de Hacienda, para su aprobación, los presupuestos municipales ordinarios para 1929.

Don José López Fernández, director de la Fábrica Azucarera del Bajo Aragón, solicita concertarse con la Hacienda para el pago del impuesto sobre alumbrado eléctrico de uso propio.

Por esta Delegación se les participa la aprobación de sus presupuestos municipales para 1929 a los alcaldes de Manzanera, Oimos y Monreal del Campo.

Al alcalde de Monroyo se le devuelven a rectificar los presupuestos municipales ordinarios.

Administración de Rentas Públicas. Circular.—Terminado con fecha 10 del actual el plazo concedido para la presentación de las listas cobratorias de edificios y solares para el próximo ejercicio de 1929, y siendo varios los alcaldes que no las han remitido a pesar de la Circular de fecha 17 de septiembre último, por la que se les ordenaba la confección de dichos documentos cobratorios, se les previene que de no cumplimentar el servicio en el improrrogable plazo de ocho días, les será impuesta la multa de 50 pesetas, a excepción del de Abejuela, que por su mareada reincidencia será la de 100.

Obras Públicas

Este Gobierno civil, de conformidad con lo propuesto por la Abogacía del Estado y la Sección de Fomento, ha tenido a bien autorizar a la Sociedad «Boné y Juan» para establecer una línea de transporte de energía eléctrica desde la central establecida a 1.770 metros aguas arriba de Beceite, en la margen izquierda del río Matarraña al Molino de la Roca, donde está empalizada la antigua central Electra del Matarraña, y otorgar la imposición de servidumbre sobre los terrenos de dominio público a que afecta la línea mediante el cumplimiento de las condiciones que se publican en el «Boletín oficial» de hoy.

Instrucción Pública

Don Salvador Esteban, portero de la Escuela de Artes y Oficios de Zaragoza ha sido destinado a la Sección Administrativa de primera enseñanza de Teruel.

Recordamos que durante el próximo mes de enero se pueden presentar nuevas autorizaciones para solicitar escuelas los que no las tengan presentadas, o los que, teniéndolas, hayan cambiado de categoría o sueldo.

Se desestima la petición formulada por el Ayuntamiento de Gea de Albarraén que solicitaba la creación y funcionamiento de una escuela nacional para párvulos, toda vez que por el censo que tiene asignado cuenta con las escuelas reglamentarias y existen en la actualidad muchos pueblos que carecen de las obligatorias.

La pesca de la ballena en Galicia

Según los datos facilitados por la factoría establecida en la playa de Caneliñas, cerca de Corcubión el resultado de la pesca de ballenas y cachalotes, desde que se implantó, fué el siguiente:

En 1924, durante los meses de noviembre y diciembre, 6 ballenas y 6 cachalotes. En 1925, entre los once primeros meses, 453 ballenas y 30 cachalotes. En 1926, en los siete meses comprendidos entre abril y octubre, 622 ballenas y 3 cachalotes. En 1927, durante los meses de marzo, abril y mayo, 172 ballenas y 3 cachalotes. En total, 1.253 ballenas y 42 cachalotes.

Los productos fabricados en la factoría citada, en todo este tiempo (noviembre de 1924 a fines de diciembre de 1927), fueron 40539 barriles de aceite y 5.090.000 kilogramos de guano.

Las barbas de las ballenas fueron convertidas también en guano por hallarse actualmente tan depreciadas, que no vale la pena de pagar por ellas el coste del transporte hasta los mercados donde podían ser vendidas. La factoría a flote «Corona», que trabajó en la bahía de Vigo hasta 1926, tuvo que arrojar al mar las barbas de todas las ballenas que capturó, por la misma razón que la factoría de Canelizas o sea su depreciación.

Licenciamiento de tropas

Se han dado instrucciones para dar licencia ilimitada al segundo llamamiento de 1926.

La mayoría de los reclutas pertenecen al batallón de Radiotelegrafía y a la Brigada Obrera Topográfica de Estado Mayor.

Los soldados estarán en sus hogares antes del 20 del actual.

Inspección de Vigilancia

Por denuncia de los agentes de Vigilancia, el señor gobernador ha impuesto la multa de cinco pesetas al joven Arsenio Marqués Navarro, de San Agustín y con residencia en Teruel, por escandalizar ayer en el Teatro Marín durante una sesión de cine.

Jorge V, operado

El rey de Inglaterra ha sido operado

La operación practicada terminó a las 19:50, y la realizó sir Hugh Rigby, cirujano de cámara honorario.

El príncipe de Gales y los duques de York, que permanecieron con la Reina durante el tiempo que duró la operación, abandonaron el palacio de Buckingham a las 20,30.

Consecuencia de la operación fué la extracción del líquido pleural que los médicos buscan hace días cuando exploraron la parte atacada por medio de una aguja y efectuaron, el 7 del corriente, un examen radiográfico.

Se estimó que el hecho de que la infección no aumentara nuevamente era un buen síntoma, y los facultativos sometieron al monarca a un tratamiento activo después del cual se ha practicado la operación de anoche, operación que hubiera sido imposible efectuar si el Rey no hubiera conservado sus fuerzas.

La disminución de la temperatura observada esta mañana fué el indicio de que la infección del lado derecho estaba localizada.

Sucesos

HURTO

Comunican de Calamocha que por la Benemérita fué detenido en la carretera de Vivel del Río el mendigo Miguel Guardiola Ruiz, de 67 años, soltero, natural de Hellín (Albacete), porque dicho individuo a su paso por la mencionada villa pernoctó en casa de la vecina Petra Barbagal Gómez, y se le llevó una manta casi nueva, dejándole otra andrajosa.

HERIDO DE UNA CAIDA

Anoche hallándose jugando en la Glorieta de Galán y Castillo varios jóvenes, uno de ellos llamado Andrés Lafuente Cataán, de 15 años de edad, con domicilio en el camino de Villaspeza, tuvo la desgracia de caerse por una de las barbacanas que circundan el citado paseo, fracturándose la pierna izquierda.

Fué asistido en la Clínica del doctor Muñoz.

GACETILLAS

Datos recogidos en el Observatorio del Instituto de Segunda Enseñanza de esta ciudad:

Temperatura máxima que ayer se registró, 3'8 grados.

Idem mínima de esta mañana, —5'8.

Aire reinante, N.

Fuerza del aire, 0.

Presión atmosférica a las ocho horas,

680'2.

Recorrido del mismo, durante veinticuatro horas, 124 kilómetros.

Lluvia en milímetros, 2.

Aprobado por el Ayuntamiento el presupuesto municipal ordinario para el ejercicio de 1929, se hallará de manifiesto al público en las Secretarías de los Ayuntamientos que se expresan a continuación, por el tiempo reglamentario.

Cedrillas, Aguilar del Alfambra, Castrolvo, El Vallecillo, Escorihuela, Allueva, Azaila y Villariungo.

Próximo a finalizar el plazo para poder pasar la revista anual del presente año se recuerda al personal que tiene la obligación de hacerlo, lo efectúe hasta el 31 del mes actual, en caso contrario infringirán lo dispuesto en la vigente ley de Reclutamiento.

Por falta de espacio dejamos de insertar varios originales, entre ellos la información del Ayuntamiento.

Según las estadísticas que acaban de publicarse, las transacciones comerciales entre España y Francia durante los diez primeros meses del corriente año, han sido las siguientes:

Compras de Francia a España: 1.382.387.000 francos.

Compras de España a Francia: 1.412.677.000 francos.

En el periodo correspondiente del año anterior las operaciones fueron:

Adquisiciones de Francia a España: 1.174.981.000 francos.

Adquisiciones de España a Francia: 1.403.927.000 francos.

Resulta que en un año la balanza comercial contra España ha quedado reducida de francos 228.946.000 a 30.190.000 francos.

Han sido denunciados:

Marcelino Casteló Abril y Antonio Navarro Crespo, de Alfambra, por infracción al Reglamento de carreteras; Manuel Carod Laviga, de Oliete, por pastoreo abusivo en finca particular y Miguel Minguez Sánchez, de Libros, por infracción al Reglamento de circulación.

CANAS

Agua de Colonia "LA INVENCIBLE"

PATENTADA EN TODO EL MUNDO

La más ideal para devolver a los cabellos blancos su color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria, sin manchar en absoluto. NO CONTIENE NITRATO DE PLATA, y su autor ofrece 5.000 pesetas a quien demuestre lo contrario. El AGUA DE COLONIA LA INVENCIBLE da a los cabellos su color enteramente natural, sin dar la sensación de teñido; perfuma, es higiénica, limpia la cabeza y contribuye notoriamente al crecimiento del cabello y se usa con las manos, como cualquier agua de tocador. Este preparado es de una originalidad única en el mundo y no puede confundirse con otras imitaciones.

VENTA EN TODAS PARTES

En Teruel: FARMACIA y DROGUERIA de B. BLASCO.

Gobierno civil

NOTAS VARIAS

A las Comunidades de regantes de Alcorisa y Urrea de Gaón se les autoriza para celebrar junta general los días 16 del actual y 1 de enero próximo, respectivamente.

Para cubrir vacantes ordinarias ocurridas en los Ayuntamientos que se expresan han sido nombrados concejales, de Oliete, don José Carol Royo (segundo); de Berge, don Gregorio Espallargas García y de Fuentespalda, don Hilario Boix Cuartielles y don Pedro Rafos Martí.

A la Dirección general de Administración se remite copia certificada del acta de la sesión celebrada por el Ayuntamiento de Gúdar, el día 8 del actual, en la que se tomó el acuerdo de nombrar secretario de la mencionada Corporación al concursante don Cayetano Cacho Cabezas, y, lista de los demás por orden de preferencia, de mayor a menor.

Para dar cumplimiento a la Real orden de 28 de noviembre próximo pasado, por la que se exige a la Diputación de organizar y sostener el Instituto provincial de Higiene, el 10 del corriente se constituyeron en este Gobierno civil la Junta Administrativa en pleno de dicho Instituto y su Comisión Permanente de acuerdo con las instrucciones señaladas en las Reales órdenes de 8 de marzo del año 1927 y 16 de noviembre de 1928, quedando constituidas de la siguiente forma:

La Junta Administrativa: presidente, el excelentísimo señor gobernador civil; vice, el ilustrísimo señor presidente de la Diputación; tesorero, el ilustrísimo señor delegado de Hacienda; secretario-contador y encargado de la Administración, un señor jefe de Negociado de este Gobierno civil; vocales, el señor inspector de Sanidad como director del Instituto y los señores alcaldes de Alcañiz, Calamecha, Híjar, Montalbán y Mora de Rubielos.

La Comisión Permanente: presidente, el excelentísimo señor gobernador; vice, el ilustrísimo señor presidente de la Diputación; tesorero, el ilustrísimo señor delegado de Hacienda; secretario contador, el mismo jefe de Negociado del Gobierno civil y vocales, el inspector de Sanidad y el alcalde de Mora.

Se le conceden los beneficios del Régimen de subsidios por familia numerosa, en calidad de obrero y padre de ocho hijos, al vecino de Miravete de la Sierra, Lorenzo Arifio Josa.

La «Gaceta» publica una Real orden de Gobernación disponiendo se reconozca a los subdelegados de Medicina el derecho a percibir 30 pesetas por los informes que emitan.

Para esta tarde se halla convocada a sesión la Junta provincial de Beneficencia.

De Prisiones

A petición propia ha sido destinado a la Prisión de Gandesa el oficial de la de Teruel don Emilio Alegre Fernández, y, para sustituirle, ha sido trasladado, también a su instancia, el oficial de la de Murcia, don Hersilio Ruiz.

DIPUTACION

Sesión de la Permanente

Presidiendo el señor Valdemoro y con asistencia de los diputados vocales señores Guillén, Giner, Iuderas y Subiza se reunió en sesión ordinaria la Comisión Provincial.

Entre otros acuerdos, adoptó los siguientes:

Confirmar las altas y bajas de enfermos en el Hospital y Casa de Beneficencia.

El traspaso del acogido en esta Beneficencia Dámaso Blesa, a favor de Silvina Moliner, vecina de Pitarque.

El ingreso en la Beneficencia, como acogido, de Valero Gómez, de Burbáguena.

Aprobar la relación de jornales devengados en la imprenta de la Beneficencia por la confección del Censo electoral.

Idem la liquidación por las obras de arreglo y reparación en la Casa-Palacio de la Diputación.

Abonar la cantidad de 850 pesetas por la adquisición de una máquina de escribir para el Tribunal provincial de lo Contencioso Administrativo.

Aprobar el padrón de cédulas personales formado por los Ayuntamientos de Fuentespalda y Oliete.

Quedar enterada de la certificación número 9 del camino vecinal de Cretas a la carretera de Beeite-Gandesa.

Aprobar las cuentas de la construcción, por administración, del camino vecinal, número 513, de Frías de Albaracín, durante el mes de octubre último.

Y despachar otros asuntos de Contaduría.

EL CAMION FORD EL ASOMBRO MUNDIAL

Traslado de notario

El notario de Huesa de Común don José María Angulo, ha sido trasladado a Villamarin.

PASTILLAS PECTORALES

TOS

G. F.
MERINO
E HIJO

LEON

MUY IMPORTANTE
para el público de buen paladar

LEON LESPINAT acaba de poner a la venta un vino tinto superior, nuevo, de la mejor región de Aragón,
a 0'50 pesetas litro.

Y vinos de Valdepeñas, superiores:

Clarete, a 0'60 pesetas litro.

Blanco, a 0'60 " " "

Notas de Sociedad

En viaje de servicio salió ayer para el Bajo Aragón el delegado gubernativo, comandante don Vicente Pérez Mancho.

— Regresó de Valencia el propietario don Angel Garzarán, acompañado de su bella hija

— Llegó de Santiago de Compostela el estudiante de Medicina de aquella Facultad don Ramón Sánchez.

— Hemos saludado a nuestro buen amigo don José Valmaña, secretario de Alfambra.

— Llegó de Madrid el aventajado alumno de facultad mayor y joven amigo nuestro don Fausto García Jiménez.

— Se encuentra mejor en su enfermedad nuestro amigo el oficial de Hacienda don Gabriel Espallargas.

Celebraremos su completo restablecimiento.

— Ha llegado de Fortanete nuestro querido amigo el culto maestro don Luis Marín Esquíu.

— Tuvimos el gusto de saludar a don Pedro García Gomez, del comercio de Valencia.

— Se encuentra pasando los días de licencia con su familia el joven don Samuel Serrano.

— Al auxiliar de Intervención militar de esta plaza don Manuel Lorenzo se le ha concedido un premio de efectividad de 250 pesetas.

Enhorabuena.

NOTAS MILITARES

El (Diario oficial del Ministerio del Ejército, número 274) publica una Circular en la que se dispone que a partir del 15 del corriente, procedan los Gobiernos militares que no hayan remitido aún a la Dirección general de Preparación de Campaña los resúmenes estadísticos militares de 1928 a hacer los resúmenes de referencia y remitirlos a la indicada Dirección antes de finalizar el año acompañados de una relación de los Ayuntamientos que no hu-

José M.º Sánchez GENEROS BLANCOS

bieran remitido hasta dicha fecha sus datos estadísticos, sin perjuicio de continuar cuantas gestiones les sugiera su celo hasta conseguirlo.

Se concede autorización para contraer matrimonio al capitán de Infantería don Luis Carvajal Arrieta con doña María Rosa Raggio Alarcón.

Como resultado de instancia promovida por el comandante de Caballería don Valeriano Weyler Santacana en súplica de que se haga constar en su documentación militar el título de marqués de Tenerife, del que se halla en posesión; y teniendo en cuenta que el interesado ha satisfecho los derechos y cumplidos los demás requisitos que marca la ley según se comprueba por testimonio notarial (el Rey que Dios guarde) ha tenido a bien acceder a los deseos del recurrente.

Ultima hora

(Recibido por telefonía sin hilos desde las 6'30 de la tarde en nuestra estación particular)

Buenos Aires.—Ha llegado a esta el presidente electo de los Estados Unidos señor Hower que en la estación principal fué recibido por el elemento oficial y bastantes personas. Hubo una manifestación de desagrado que colocó cartel-s en diversos lugares donde debía pasar la comitiva diciendo «Viva Nicaragua»... en otros «Viva Sandino».

Bucarest.—Los datos de las elecciones verificadas dan un triunfo completo al partido campesino y el liberal ha obtenido un desastre completo. Los nacionalistas agrarios han tenido 330 puestos, los liberales, 12; los autonomistas, 4; los socialistas, 9; los judíos, 3 y los maxlijares, 8.

París.—En la Cámara se ha aprobado el aumento de sueldos a los diputados por 262 votos contra 254, también ha sido aprobado el presupuesto total que representa 45.405 millones de francos de ingreso y 45 mil millones los gastos con un superávit inicial de 46 millones. La sesión terminó a las 7'45 y ha sido un triunfo completo del Gobierno.

Madrid.—Se ha acordado que el Congreso de la Viña y el vino tenga carácter internacional en 1929 debiendo concurrir todos los Ayuntamientos y Diputaciones, acordándose igualmente que se notifique a los países productores como Francia e Italia para que concurren.

Madrid.—Ha sido nombrado secretario tercero de la Asambiea don Juan Guerra.

Bogotá.—La huelga últimamente celebrada ha tenido en Magdalena mayores gravedades que las que se supuso. En el choque de la policía con los huelguistas hubo 100 personas muertas y 200 heridas, ocasionándose daños por valor de 250.000 libras esterlinas.

